



众志成城
打赢疫情防控阻击战

西安:出台十条措施保障企业用工需求

对新招用员工企业将给予每人不高于3000元就业补助、1000元社保补助及600元培训补贴

- 为28家疫情防控相关企业紧急招工487人,1611家企业提供岗位6.85万个
- 2亿元专项资金保障企业用工,10亿元专账资金支持企业职工职业培训
- 复工及新招录员工核酸检测筛查免费,复工复产企业集体接送员工产生费用全额补助

本报讯(记者 王何军)2月19日,西安市人力资源和社会保障局、财政局联合印发《西安市应对新冠肺炎疫情加强企业用工保障的十条措施》,其中拿出2亿元专项资金保障企业用工,10亿元专账资金支持企业职工职业培训,对于新招用员工企业给予每人不高于3000元的就业补助、1000元社保补助以及600元培训补贴。另外,复工及新招录员工核酸检测筛查予以全额补贴,对复工复产的西安市企业通过包车、包用铁路列车专门车厢等方式集体接送员工所产生的费用给予全额补助。

新冠肺炎疫情发生后,西安市人社系统针对企业招工难、用工难问题,建立24小时重点企业用工调度机制,为28家与疫情防控相关的重点企业紧急招工487人。组织77场网络招聘活动,有1611家企业提供了共6.85万个就业岗位。出台5个方面12条意见,指导企业处理劳动用工、工资待遇等问题。

据西安市人力资源和社会保障局党组书记贾昊介绍,为最大程度减轻疫情对企业的影响,西安市还将出台10条措施,保障企业用工需求,服务企业复工复产,促进经济社会发展。

集中安排2亿元专项资金保障全市企业用工,10亿元专账资金支持全市企业职工职业培训。

对春节期间(截至2020年2月9日)的医疗防疫物资生产企业扩大产能,按实际增加稳定就业的员工数量,给予2000元/人一次性吸纳就业补助。对西安市企业新招用员工且与其签订一年以上劳动合同并同步缴纳社会保险的,100人及以上的、300人及以上的、500人及以上的,分别按照2000元/人、2500元/人、3000元/人的标准给予企业一次性吸纳就业补助。

西安市企业新招用员工,签订一年以上劳动合同并依法参加社会保险的,给予企业1000元/人的一次性社会保险补助。

对坚持不裁员的参保企业,失业保险费还比例由上年度实际缴纳失业保险费的50%提高到60%,返还资金优先用于职工生活费发放。对30人(含)以下依法足额缴纳失业保险费且坚持不裁员或裁员率不超过企业职工总数20%的小微企业,参照困难企业稳岗返还政策,给予3个月的失业保险金稳岗返还。对参与疫情防控的重点单位,给予政策倾斜。

支持企业开展各类职业培训,对西安市企业组织新招用人员开展职工岗前培训的,按照不低于600元/人标准给予补贴;对西安市企业组织开展在岗职工培训和转岗转业培训的,按照1000-5000元/人标准给予补贴。

对复工复产的西安市企业通过包车、包用铁路列车专门车厢等方式,组织集体接送员工所产生的费用,给予全额补助。

对自行返工人员的交通费,参照客运汽车标准给予补贴。

热点关注

对西安市企业招用符合条件就业困难人员、毕业年度及离校两年内高校毕业生就业并与之签订一年以上劳动合同且为其缴纳社会保险费的,按规定分别给予500元/人·月、600元/人·月的社会保险补贴。最长不超过三年。

执行中省阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费政策,从2020年2月到6月对中小微企业免征上述三项费用,从2020年2月到4月对大型企业减半征收,切实减轻疫情对企业特别是中小微企业的影响。

对于外地返回西安的复工人员及西安市企业新招录员工进行核酸检测筛查的费用,予以全额补贴。

省联社:多项政策助力小微企业复工复产

本报讯(记者 王何军)2月18日,记者从陕西省农村信用社联合社办公室获悉,省联社已印发《关于进一步加大民营小微企业及民生领域金融支持打赢疫情防控阻击战的通知》(以下简称《支持复工复产八条》)、《关于做好复工复产金融服务促进经济平稳健康发展的通知》(以下简称《支持复工复产十条》),指导全省农信机构强化对疫情防控及经济稳增长金融支持,助力打赢疫情防控阻击战,促进经济平稳健康发展。

《支持小微民生八条》明确全省农信机构要通过开辟绿色通道、加快信贷投放、落实利率优惠及综合纾困解困等方式持续加大民营小微企业信贷支持力度,对受疫情影响的民营小微企业及个人实施还款宽限。在1月25日至6月30日宽限期内可灵活调整还款计划、不计罚息、不影响征信记录,对新增民营及小微企业贷款利率最多可下浮100个基点,做到不抽贷、断贷、压贷,全面保障民营小微企业资金供给不中断。

《支持复工复产十条》明确全省农信机构要聚焦疫情防控、重点项目及民生、春耕备耕、农副产品生产等领域,坚守“支农支小”服务定位,及时调整和明确新增贷款投向,全力做好复工复产金融支持。下放疫情防控相关企业及医院1000万元以下信用贷款权限,做好大中型批发市场、商超、便利店和生活必需品相关生产及配送企业复工复产金融服务,全面满足早春蔬菜种植、生猪生产恢复及牛羊水产等猪肉替代产品生产运营等涉农信贷资金需求,满足城乡消费领域信贷需求。

据悉,自疫情发生以来,陕西省农信机构主动对接各类疫情相关及民生保障客户8131户,对接贷款需求14.63亿元;已发放1166户,发放金额1.35亿元;正在办理173户,金额共计4.31亿元。累计为受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等各类客户办理续贷232户,金额9667万元。累计拨付疫情防控资金1428笔,金额3.47亿元。



国华锦界电厂实施抗疫工作以来,各党支部和广大党员主动担当、积极作为,带领员工深入到生产一线抗疫情、抓生产、保安全,充分体现了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。图为2月17日维护部党支部在部署工作。 刘治军 摄



2月16日,国网铜川供电公司工作人员来到铜川首个一次性使用医用口罩生产企业陕西海斯诺生物制药有限公司,向客户宣传疫情防控期间灵活电价政策,现场解决客户侧电压偏高问题,为企业开足马力生产抗疫物资提供电力保障。 任建鹏 井丽君 摄

新闻直通车

省工信厅确保重点防控物资企业生产

本报讯(记者 鲜康)2月18日,记者获悉,省工业和信息化厅采取“内挖库存扩生产,外拓渠道促采购”的方式,抽调机关干部投入到疫情防控各项工作中,安排熟悉业务干部驻守重点生产企业,现场解决企业复工复产以及生产原材料供给等问题,使我省医疗物资应急保障能力得到大幅提升。

加强生产调度,对当前防疫急需的医用防护服、口罩、护目镜、负压救护车以及药品生产企业,从原辅材料运输、组织职工返岗、资金保障等方面给予大力支持和协调,对符合条件企业的扩产和改造提升项目给予一定的奖补。同时,通过网络平台发布全省产品供给信息,让供需双方精准对接。

西安:职工持复工证明不得阻挡

本报讯(记者 王何军)2月19日,西安市新冠肺炎疫情防控指挥部下发《关于切实保障(复)工企业员工正常生产生活的通知》,要求全力支持企业复工复产,职工持复工证明不得阻挡。

通知强调,落实开(复)工企业主体责任。由开复工企业为员工出具用工证明(纸质或电子版),省内职工且近期没有外出的,直接办理;非重点疫区返岗的职工,在严格落实隔离观察、核酸检测等防控措施后办理。

通知要求,落实村、社区管控责任。对持有开复工证明的企业职工,村、社区要予以放行,不得阻挡。区县、开发区发现问题及时协调沟通解决,切实为企业正常生产和员工正常生活提供服务保障。

西安市民“一码通”上线 可为出入凭证

本报讯(杨旭)当前,西安市新冠肺炎疫情防控工作已进入关键时期,日前,经市联防联控指挥部批准,由大数据资源管理局牵头,中国电信西安分公司开发部署,西安市个人电子识别码(简称“一码通”)正式上线试运行。

据了解,市民群众在出入居住小区、商超等公共场合时,可通过“西安市民电子识别码平台”——“我的电子码”作为“出入凭证”,疫情防控工作人员可以通过扫描用户出示的“我的电子码”进行核查登记,方便快捷。

西安市民可关注“西安大数据”微信公众平台,登记后系统会自动生成“西安市个人电子识别码”。

企业快讯

为入驻企业减免费用23万元

华山创业创新产业园

本报讯(王渭)近日,在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,陕西龙宇棉纺实业有限公司作出决定,对公司运营的华山创业创新产业园内所有入驻企业减免2020年2月1日至2020年3月31日,共计60天的房租;对已缴纳年度租金或者新入驻的企业,租期顺延2个月。此次减免租金和其他费用累计23万元,是园区为政府分忧,为企业解难的具体措施。

据了解,华山创业创新产业园现有入驻企业24家,带动就业人数200余人,行业涉及智能科技、装备制造科技、电子商务、仓储物流、财税服务、农产品种植加工、环保材料、旅游产品、电力设备、精密件制造等多个领域。

科学防疫确保安全生产

麟北发电公司

本报讯(谢红江 马海建)近日,陕投集团麟北发电公司在确保新冠肺炎疫情科学防控的前提下,确保企业安全稳定有序生产。

为防止疫情输入扩散,公司统筹组织人员按批次、分阶段返岗返厂,返岗人员严格落实隔离措施,合理安排轮班、换班和交接班工作,降低工作场所人流密度。疫情期间利用学习强国等平台召开视频会议,文件传阅主要以网络办公为主,减少文件流转接触。员工餐厅实行分餐制,积极做好职工个人防护、心理辅导及生产、办公场所定期消杀工作,确保人员健康与安全。

针对近期交通管制,公司还积极联系协调,及时办理车辆通行证,为安全生产提供物资保障。

党支部有序开展疫情防控

陕西地建宝鸡分公司

本报讯(简浩然)自新冠肺炎疫情发生以来,陕西地建宝鸡分公司第一党支部通过微信召开支部会议,建立疫情防控指挥工作群,加强防控知识宣传,确保集团公司的各项指令充分落实。同时,及时为项目在岗人员采购了口罩、消毒液、体温计、酒精等防护用品和粮油肉蛋菜等生活必需品。另外,党支部还发出捐款倡议书,共募集捐款8699元,及时用于防疫一线。

“宅家”能“养家” “待业”不“歇业”

——汉中妇女双线战“疫”记

脱贫攻坚 奋力争先

“响应村上号召,我今年过年哪儿也没去,安心绣活儿,有事干也不心焦了,钱还是照样挣!”2月18日,在汉中市宁强县胡家坝镇,43岁的毋少玉飞针走线。她笑着说,“宅”在家的这段日子过得很充实。

6年前,毋少玉被确诊为乳腺癌,连续一年的手术、化疗治疗,耗尽了家里多年的积蓄。让她感到更为艰难的是,出院后每年至少还需要1万多元的药物治疗费用,使家庭负担更重、压力更大。

正当这个普通农村家庭快要被压垮的时候,汉中市、县两级妇联为推动贫困妇女居家灵活就业而大力扶持的羌绣手工艺巡回培训班来到胡家坝镇,毋少玉从此成了一名职业“居家绣娘”。

“居家绣娘”在家就可以干活,不用来回奔波。更让毋少玉感到惊喜的是,自己每年的收入除了满足药品花费之外,还能补贴家用。

面对新冠肺炎疫情,郑娥、罗兰、王敏、陈桂莲等一批像毋少玉一样的“居家绣娘”如往常一样忙碌。她们所属的宁强县羌州绣娘文化有限公司用手机“派活”、集中“回收”、微信“埋单”,实现了员工“隔离”不“分离”,“宅家”也能“养家”。该公司负责人、“全国三八红旗手”王小琴还看望慰问了多名贫困绣娘,分别送去慰问金和防护口罩,让她们在这个特殊时期感到格外温暖。

2月18日,刚讲完课的汉王镇扶贫就业技能培训学校校长朱丽瑞看到大家对“网课”一如既往的好评,既欣慰又兴奋,近些天的疲惫一扫而空。

从创办五星家政公司到组建瑞瑞手社区工厂,从思路指导、外出培训到项

目扶持,朱丽瑞的创业路和妇联结下不解之缘。目前已成为汉台区妇女创业就业技能培训骨干力量的她,带着汉王镇数百名妇女增收致富。

“困境也可能是机遇!‘待业’不能‘歇业’。”针对当前疫情、推迟复工的实际情况,朱丽瑞思考怎样让姐妹们把居家的这段时间好好利用起来,“培训网课”应运而生。

在镇村干部的支持下,村级微信群为朱丽瑞提供了“阵地”。她在结合实际开展“新型冠状病毒是怎样传播的?”“疫情防控期间如何居家消毒?”等针对性课程的同时,把平时在线下开展的手工编织、服装剪裁、农村电商等培训内容也搬上网络,让学习培训不“断档”,为疫情过后复工、就业打好基础。

“‘宅家’不等于无所事事,要鼓励、动员、指导姐妹们创造条件,利用时间,提升技能,助力复工!”今年春节期

间,汉中市妇联党组书记、主席王萃红发在各级妇联组织工作群里的倡议铿锵有力。

“不要浪费在家的大好时光,我们将为姐妹们提供足不出户的线上教学服务……”年前刚成立妇联组织的汉中善美家政服务公司紧跟市妇联疫情防控倡议的步伐,组织老师们也当了一把“网红”。

自2月7日起,“人体七大生理系统”“婴幼儿宝宝的日常护理”等9期专题课程在微信群里开讲,汉中善美家政服务公司的495名家政员在线聆听。

“宅家充电!为入岗上岗做好准备。”家政课后姐妹们在微信朋友圈晒出满满正能量。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。汉中妇女姐妹们正整装待发,满怀信心迎接姹紫嫣红、春暖花开。(李旭佳 陆颖琨)



新冠肺炎疫情联防联控开展以来,西安所有小区进入严格封闭管理状态,2月17日,居住在西安高新枫林华府的市民小吴,在小区开阔地带为物业人员免费理发,并严格执行一人一消毒措施。小吴是附近美发店店长,他主动报备物业,通过一对一预约为邻居服务。 衡国良 摄